Ypok 6

Tema: JliniliHe piBHSIHHS 3 ABOMA 3MiHHUMHU Ta Horo rpagik. Cucrema piBHAHb
3 ABOMA 3MiHHMMH Ta rpadiuynuii meTox ii po3B'sA3aHHS.

[lepeBipka TOMaNIHBOTO 3aB/IAHHS:

TecryBanus «IlepeBip cebe» Ha ¢. 194. Biamosinui: 1) a; 2) 1; 3) 6; 4) 6; 5) B; 6) 0; 7)
a;8)a;9)B; 10)B; 11)6; 12) a.

Crorojni Ha ypolli BH cpopMyeTe YSIBISCHHS PO PIBHIHHSA 3 JBOMa 3MIHHUMU, HOTO
pO3B’s30K Ta Tpadik; BUpOOUTE BMIHHS 3alMCYBATU JKUTTEBI CUTYyaIlli MATEMAaTHYHOIO
MOBOIO, Yepe3 PIBHSHHS 3 JIBOMA 3MIHHUMU; BMIHHSI 3HAXOJUTH PO3B’A3KHU PIBHIHHS 3
JBOMA 3MIHHUMU Ta OyJyBaTH HOTO rpadik. A TaKoX MO3HANOMUTECH 13 HOBUM JUIsl BacC
MOHATTSM CHCTEMA JIIHIMHUX PIBHSIHB 3 JIBOMA 3MIHHUMH 1 HABUUTECh PO3B'A3yBaTH il
rpadiuyHUM METOJIOM.

[lounemMo MU 3 TOro, IO MPUTAJAEMO IO K B3arajl HAa3UBAETHCS PIBHAHHIM?
PiBHSIHHSA - 11 PIBHICTH, Yy SIKI HEB1JIOMI 4uCla, MO3Ha4YeHI OykBamu (X Ha3WBaIOTh
3MIHHHMH).

Mamemamuuna pozmunka. Po3e siocims piGHAHHA YCHO'
3x=6: 3x+2=6: 6x=3: 6+x=3: 6+X=2X-X+6: 3X+5=3x+7
x=2; x=4/3; x=1/2; x=-3; X-—O0yIp-IKe 4NClI0, KOPCHIB HEMAE.

Crnaoims pigHAHHS ONIsL PO38'A3KY 3a0ay.:

CymMma n1Box umcen AopiBHIOE 36. X + 'V = 36

Kynunu 3 Kr oripkiB mo OJHIN ILiHI 1 5 Kr peaucy mo iHUIHM LiHI, a 32 BCIO MOKYIKY
saratuiu 107 rpH. 3X + 5y = 107

1 Kr ykepok JOpOKUuid B 3 KT LIYKpY Ha 52 TpH. X — 3y = 52

Taxki piBHSHHS 1 € TIPHUKJIAAAMH JIIHIMHUX PIBHSIHB 3 1BOMA 3MiHHUMU. CHOpMyITHOEMO
MOr0 O3HAYCHHS:

JliHIHHUM DIBHSHHSAM 3 JBOMAa 3MIHHUMHU X Ta Y HA3UBA€ThCS PIBHSHHS BUIY:

ax + by = ¢, abo ax + by + ¢ = 0, ne x Ta y — 3miHHi; @, b Ta C— mesxi unucna. Yucna a
Ta b Ha3UBarOTh KoePilllEHTaMU IPU 3MIHHUX, 4 YUCIIO C — BIJTLHUM YJICHOM.

Po3B's3k0M piBHSAHHS 3 JIBOMA 3MIHHUMH X 1 Y HAa3UBAE€ThCs KOXKHA mapa uucen (X; Y),

sKa TMEPETBOPIOE 1I€ PIBHSIHHS HA MIPABUIIbHY YHCIIOBY PIBHICTb.

Hanpuxian:



Jliis piBHsHHA 5X + 2y = 9 mapa (1; 2) € po3B'I3KOM, OCKIJIBKH IIpH X = 1 1y =2
onepxxyemo 5-1 +2:2=9; 9 =9 — npaBunpHa piBHICTb.

[Tapa (0; 1) He € PO3B'SI3KOM 3a/1aHOTO PIBHSHHS, OCKUIBKH mpu X = 0 1y = 1
onepxkyemo 5-0+2-1=9; 2 #9 — HenpaBUJIbHA PIBHICTb.

I[Ba piBHHHH?I 3 ABOMa 3MIHHMMH Ha3UBaIOTHCS DiBHOCI/IJIBHI/IMI/I, SAKIIO BOHM MAKOThb

OMHI ¥ TI cami pO3B'I3KM a00 0OHWJBa PIBHSIHHSA HE MalTh PO3B's3kiB. Hampukian:
PiBHsHHSA X —y =01X =y — piBHOCHJIbHI.

[Ipu po3B'si3yBaHH1 piBHSAHB 3 IBOMa 3MIHHUMH NOTPIOHO MaM'sITaTh Taki BIaCTUBOCTI !

ko oOuaBI YaCTUHU PIBHSHHS 3 JBOMA 3MIHHUMH ITOMHOXHUTH a00 MOJUIWTH Ha
OJIHE 1 T€ CaM€ YHUCJIO0, AK€ HE JOPIBHIOE HYJIO, TO OJIEPKHUMO PIBHSHHS, PIBHOCHIIbHE
JaHOMY.

SIkmo OyAb-sIKMM 4jieH PIBHSAHHSA 3 JABOMa 3MIHHMMHU NEPEHECTH 3 OJHIE] YaCTHUHU
PIBHSIHHS B IHINY 3 NPOTUJICKHUM 3HAKOM, TO OJEPKUMO pPIBHSHHS, PIBHOCUIIbHE
JaHOMY.

ITomipkyiite, siki 3 map uucen (10; 1), (1; 10), (7; 2), (7; —2), (9; 0) € po3B's3kamu
piBHsHHSA X — y = 9? Hanpukiaz, nepia mapa € po3B'sI3KOM PiBHSHHS, I1CTaBUBIINA MU
orpumaemo: 10 — 1 = 9. 9 = 9. Tlicns MiACTAHOBKU OTPUMATIU MPABUIBHY UYHUCIOBY
PIBHICTb.

OTtxe, po3B’A3KOM PIBHSHHS 3 JIBOMA 3MIHHUMHU Ha3WBA€THCS Oy/ib-SKa Mapa 4ucen

(X;y) , IKa MepeTBOPIOE PIBHSHHSA Ha TOTOXKHICTb.

Po3B’s3aTH piBHAHHS 3 JBOMA 3MIHHMMH — O3Ha4a€ 3HAWTH Bci mapu ucen (X;Y) , ki

€ 10r0 pO3B’SA3KOM.

MHOXHHA TOYOK, KOOpPAMHATH SIKUX 3aJIOBOJBHSAIOTH PIBHSHHSI ax + by = c,
Ha3MBa€eThes ¥oro rpadikoM. I'padikom piBHsHHS ax + by + ¢ =0, ne a, b, ¢ — geski
qHCIIa, € OpsMa.

[Ipssma Bu3HAYAETHCA JBOMA TOYKAMHU. ToMy g MoOymoBu rpadika JIiHIHHOTO
PIBHSIHHS TIOTP10HO:

O 3HalTH JBa HOTO PO3B'A3KHU;
o [lo3HaunTu Ha KOOPJIMHATHIN MJIOLIMHI TOYKH, IO BINOBIAAIOTH IIUM PO3B'sI3KaMm;

o IIpoBecTtu uepes HUX OpsMy.



CucTeMoI0 piBHIHb HA3WBAETHCS JI€sIKa KUIBKICTh PIBHSIHB, JJIS SIKUX TpeOa 3HAUTH

CHUIbHI PO3B’SI3KH.

Po3B’s13k0M cHCTEMH piBHHHB 3 ABOMaA 3MIHHUMH Ha3UBa€THCS Imapa 3Ha4CHb 3MiHHI/IX,

sKa TIEPETBOPIOE KOXKHE PIBHSAHHSA CUCTEMHU Ha MPaBUJIbHY PIBHICTD.

Po3B'si3atu cucteMy piBHSHb — O3HA4Ya€ 3HAWTHU BCi 11 pO3B’sI3KM 200 BCTAHOBUTH, IT10

1X HEMaE.
3anucyeTbes cUCTEMa 3a JI0MOMOTOI0 (PIrypHOI Jy>KKH:
{:11:!:: + by =y,
ax + bz y =tz ae ai, bi, €1, az, by, C2 — 3amani uncia, a x i y — 3MiHHI.
Cboro/iHi BU Ma€Te OMAHyBaTH OJIUH 13 METO/I1B PO3B'SI3aHHS CUCTEM JIIHIHHUX PIBHSHb
3 nBoMa 3miHHUMU. Lle rpadiunuii Meroa. CyTh LIbOTO METOAY TMOJISITA€ B HACTYITHOMY:
1. Bupa3uTu 3MiHHY y 4epe3 X B KOXKHOMY PiBHSHHI.
2. [loGynyBaTu B 0/1HIM cucTeMi KoopAuHAT rpadikd 000X PiBHSAHbD.
3. 3HaifTu TOUKY y SKii rpadiku mepeTHHAIOTHCS.
4. BU3HAUYUTU KOOPJUHATHU I1€1 TOUKH.
5. 3amucatu BiMOBIAL Y BUTTSIL (X; ).
3asoanns: Po3zs'azamu cucmemy epaghivnum memooom.

{y—x=2,
y+x=10

Bupaxxaemo 3MiHHY y uepe3 X B KOXKHOMY pPIBHSIHHI
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rpadiku nepeTuHarThesa. Bianosias: (4;6).




Po3B'skeMO 111€ KIJIBKA CUCTEM.

y =X
{y=6—x; y=X y=6—x
x |0 1 X | 2| 6
y [0 1 y |4/ 0

['padiku PyHK1ii TepeTHHaOTHCS B Touli (3; 3).
Bukonaemo niepeBipky: 3 = 3,3 = 6 — 3 — npaBUJIbHI YUCJIOBI PIBHOCTI.
Biamosine: (3; 3).

{y=—2x, 9
y=4-x; 8
y=—2x 71 y=4-—-x
x [0 1 61 x [ 0] 1
y | 0| -2 ¥ 4 y [ 4| 3

I'padixu dhyHKIii nepernHarOThCA B Toumi (—4; 8).
Bukonaemo niepeBipky: 8 = —2(—4),8 = 4 — (—4) npaBuiIbHI YUCIIOBI PIBHOCTI
Biamosine: (—4; 8).



X—y==5a —1y=x— oy =4 y=24
{x—2y=4, x—y=1lLy=x-1 x—2y=4,y= .
x | 0] 1 x | 0] 4
y | -1] 0 y [-2] 0

I'padixu dbyHkiiil neperuHaroThes B Toulll (—2; —3).
Bukonaemo nepeBipky:—2 + 3 = 1, —2 + 6 = 4 — ipaBWJIbHI YHUCIIOBI PIBHOCTI.
Bigmosigs: (—2; —3).

BaxnuBo mnam'atatu! Skimo mnpsMi NEPeTHHAIOTHCS, TO CHCTEMa Ma€ €IUHUN

PO3B'SI30K; SIKIIO MPSMI HE TIEPETUHAIOTHCS, TO CHCTEMa HE Ma€ PO3B'SI3KiB; SKIIO MPsMi
301raroThes, TO CUCTEMa Mae O€37114 PO3B'A3KiB.

JlomamHe 3aBnaHHs: BuBumtu koHcrmekT. OmpamtoBatd § 26 Ha c¢. 215 — 218,
pos3B'sizatu Ne 1121, 1124. [Tinpyunuk Anredpa 7 knac A.I'. Mep3nsik, B.b. [Tononcekui,
M.C. fkip, 2020.



